



Ч Е Ч И М № _____

Р Е Ш Е Н И Е № 280

20120-ж.г. «4» декабрь

Бишкек ш.

**О жалобе ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество»
относительно проведенной встречи кандидата на должность Президента
Кыргызской Республики Мадумарова А.К.**

30 ноября 2020 года в Центральную комиссию по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики поступила жалоба ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество», в которой заявитель просит рассмотреть вопрос о незаконной предвыборной агитации кандидата на должность Президента Кыргызской Республики Мадумарова А.К. и при выявлении нарушений привлечь его к ответственности.

1 декабря 2020 года на совместном заседании Рабочей группы по рассмотрению жалоб и заявлений и иных участников избирательного процесса при проведении выборов и референдумов в Кыргызской Республике и Рабочей группы по вопросам информирования избирателей и иных субъектов избирательного процесса и правилам агитации (далее – Рабочие группы) была рассмотрена жалоба ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество» от 30 ноября 2020 года № 01-13/3534.

В совместном заседании Рабочих групп приняли участие заявитель, а также уполномоченный представитель кандидата на должность Президента КР Бакиров А.

В своей жалобе заявитель указал, что на сайте ИА kloop.kg была опубликована статья о том, что кандидат на должность Президента КР Мадумаров А.К. 7 ноября 2020 года провел встречу с мигрантами из Кыргызстана в г. Москве.

При этом заявитель ссылался на часть 1 статьи 22 конституционного Закона, в соответствии с которой установлены сроки проведения предвыборной агитации.

В свою очередь уполномоченный представитель кандидата на должность Президента КР Бакиров А. пояснил, что указанная встреча с мигрантами из Кыргызстана в России проводится на ежегодной основе, организатором данного мероприятия выступают ОФ «Мен макул эмесмин» и ОФ «Менин укугум бар» и Мадумаров А.К. ежегодно присутствует на таких мероприятиях в качестве гостя и лектора.

При этом, на видеозаписи подтверждается то обстоятельство, что когда Мадумарову А. задавались вопросы о предстоящих выборах Президента КР, он воздерживался от ответов, поскольку он присутствует не в качестве кандидата и может явиться нарушением правил агитации. Уполномоченный представитель кандидата в Президенты КР Мадумарова А.К. пояснил, что данные интервью носят информационный характер и не содержат признаков преждевременной агитации.

00775

По итогам рассмотрения Рабочими группами принято решение – об отсутствии нарушений норм конституционного Закона Кыргызской Республики «О выборах Президента Кыргызской Республики и депутатов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики».

Заслушав и обсудив информацию, изучив представленные материалы, Центральная комиссия по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики, приходит к следующему.

Согласно части 10 статьи 22 конституционного Закона предвыборной агитацией признаются: 1) призывы голосовать за тех или иных кандидатов, список кандидатов либо против них; 2) выражение предпочтения в отношении отдельных кандидатов, политических партий; 3) описание возможных последствий избрания или неизбрания кандидатов, списка кандидатов; 4) распространение информации о деятельности кандидатов, не связанной с их профессиональной деятельностью или исполнением ими своих служебных (должностных) обязанностей.

Однако в выступлении Мадумарова А.К. не содержится признаков предвыборной агитации, установленных указанной нормой. В этой связи Центральная избирательная комиссия приходит к выводу об отсутствии нарушений правил сроков проведения предвыборной агитации, установленных статьей 23 конституционного Закона со стороны кандидата на должность Президента КР Мадумарова А.К.

На основании изложенного, руководствуясь частью 10 статьи 22, частью 1 статьи 23 конституционного Закона Кыргызской Республики «О выборах Президента Кыргызской Республики и депутатов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики», Положением о порядке рассмотрения избирательными комиссиями заявлений (жалоб) избирателей и иных субъектов (участников) избирательного процесса при проведении выборов и референдумов в Кыргызской Республике, Центральная комиссия по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики,

РЕШИЛА:

1. В удовлетворении жалобы ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество» о привлечении к ответственности кандидата на должность Президента КР Мадумарова А.К. отказать.

2. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на руководителя Рабочей группы по рассмотрению заявлений и жалоб избирателей и иных участников избирательного процесса при проведении выборов и референдумов в Кыргызской Республике и члена Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики Асаналиева А.Т.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Н. ШАЙЛДАБЕКОВА

г. Бишкек, 4 декабря 2020 года
№ 280